



新光業主願意與聯藝續約，粵劇界暫不用為找演出場地頭痛

聯藝續租新光三年

【本報訊】香港粵劇界大喜訊！經過長時間的「拉鋸戰」，全港最著名的粵劇演出場地新光戲院終於成功續租。民政事務局昨日證實，新光戲院業主已同意與聯藝續租三年，但並無透露租金金額。該局對有關消息表示高興，認為有關新光戲院成功續租，令本地職業演出團體可順利過渡至其他演出場地。

民政事務局昨日向立法會民政事務委員會提交文件，文件證實了新光戲院成功續租三年的消息：「我們很高興得悉新光戲院業主同意與聯藝續租三年，讓本地職業演出團體，有充足時間順利過渡至康文署或其他演出場地，以及在高山劇場新翼及西九文化區戲曲中心落成前提供額外演出場地予粵劇界。」

文件又提到，政府一直高度關注新光戲院的續約事宜，並致力促成雙方達成協議。由於聯藝本身沒有辦法承擔這次租金的提高，因此我們正積極尋求外間贊助補貼租金，以及通過藝發局資助粵劇團體租用新光戲院演出，盡量減低加租對粵劇演出團體造成的影響。不過，文件並沒有提及新租約租金金額。

八和會館主席汪明荃接受本報記者查詢時說，據她了解，雖然新光戲院的業主原則上已答允與聯藝續約，但是仍未正式簽約。她重申，即使新光戲院能成功續約，也只能暫時解決粵劇表演場地不足的問題，因為三年之後，西九文化區的戲曲中心尚未落成，粵劇團體屆時又要再找尋場地，希望政府能夠正視。

東區區議員蔡素玉則表示，對於新光戲院業主同意與聯藝續租三年的消息表示歡迎，且也屬「意料之中」。她指出，過去曾多次與新光戲院的業主磋商，雖然未能即時成功續租，但業主的態度令她覺得成功續約只是時間問題。不過她也認為，即使新光戲院成功續租，香港發展粵劇的「土壤」仍不足夠。

此外，民政事務局提交立法會的文件中提到，二零零九至二零一零財政年度，投放於粵劇推廣發展的資源約為三千三百萬元。康文署也預算舉辦超過五百五十場粵劇粵曲表演，其中收費演出約二百場。而沙田及屯門大會堂、高山劇場以及多個演藝場地，也會在下個財政年度起大幅增加粵劇表演的場數。

薪金逾萬媲美大學畢業生

中廚吃香報讀大增

香港失業率急速飆升，當大學畢業生正「頻撲」搵工愁出路時，中華廚藝學院一班中廚畢業生，卻憑着一技傍身不愁出路，在逆市下有近百分百的高就業率，更有學員以逾萬元獲聘，媲美大學畢業生。飲食業界人士指出，中廚人手需求大，但人手短缺，因此甚為吃香。學院預計，今年報讀人數將會增加。

本報記者 蔡淑汶

經濟不景，畢業生就業情況堪慮，但中華廚藝學院一批「初級中廚師證書課程」畢業生，卻能達到近百分百的高就業率。剛完成「初級中廚師證書課程」的畢業生王德天高興表示，未畢業已獲得沙田一間酒店聘用，薪金更超乎他的理想，較一般八千五百元的基本薪酬多出很多。他說，下月二日便會正式投入工作，整個求職過程順利，對前景都充滿信心。

王德天說，中五畢業後會就讀其他機構舉辦的西廚課程，但偶然下想到學習煮中菜，便報讀了中華廚藝學院的「初級中廚師證書課程」。他說，課程中學習了很多基本知識，加上曾到機構實習，為他的就業都作好了準備。

飲食業職工總會主席黃福和表示，整個中餐飲食業對中廚人手需求大，但人手短缺，所以中廚畢業生一般都不愁出路。「加上普遍中廚畢業生年紀輕、工資較低，行內對這些畢業生都有渴求，令他們就業機會良好」。他說，金融海嘯下，相信有更多人會報讀這些課程。

中廚協會會長曾超烈表示，自有專業中廚課程後，由於



▲ 中華廚藝學院的中廚畢業生，在逆市下有近百分百的高就業率，有學員更以逾萬元獲聘
(本報攝)

學生經過訓練，質素都有一定水平，所以行內多在學院內招聘，或許是這緣故，令這些畢業生都有較好就業機會。

中華廚藝學院總監黃偉中表示，今屆「全日制初級中廚師證書課程」及「酒店中式飲食服務證書課程」的畢業學員，即時就業率維持在近百分之一百的高水平，雖然今年經濟將會帶來考驗，但飲食業一向是本港經濟的中流砥柱，相信前景仍是樂觀的。中華廚藝學院又估計，經濟不景下，相信今年報讀人數將會增加。



東院食物銀行月底營運

【本報訊】記者黃雪峰報道：東華三院食物銀行「善糧堂」於本月二十七日開展，共設三個主要營運點、十九個社會服務單位，援助深水埗、九龍城與油尖旺區市民，預料可為一萬零七百人次提供四十五萬餐食物。東華三院區域主任黃孟芳透露，「善糧堂」的營運雖以義工為主力，但仍會招聘職員。

過往有提供緊急食物援助計劃的東華三院，日前獲政府撥款開辦「善糧堂」，為深水埗、九龍城與油尖旺區市民提供食物援助。「善糧堂」設有三個主要營運點，包括深水埗的東華三院余墨緣綜合服務中心、九龍城的東華三院黃祖棠服務大樓與油尖旺的東華三院「善糧堂」食物援助服務中心。另外，又在上述各區設十九個社會服務單位，協助派發食物。

獲社署資助的五間食物銀行投入服務在即，社署發言人卻表示，撥款仍未轉交有關機構，只承諾會盡快將首期一百二十萬元，在有關機構展開服務前轉交。另外，發言人又表示，會按服務人次發出款項，不設時限。換言之，有關機構必須最少服務約一千名市民，才可獲發第二輪一百二十萬元撥款。



低收入女僱員續降

【本報訊】勞工及福利局長張建宗昨日表示，有數據顯示低收入女性僱員人數，在過去三年間都有持續下降的趨勢，相信是由於過去數年社會經濟增長所致。

根據政府統計處發表的「香港的女性及男性主要統計數字」，數據顯示，低收入女性僱員人數，在過去三年間有持續下降的趨勢。張建宗昨日回覆議員提問時表示，〇六年低收入女性的僱員數目有十三萬五千九百人，佔總勞動人口的百分之四。〇七年為十二萬八千三百人，佔百分之三點八，去年有十萬三千七百人，佔百分之三。這現象相信是由於過去數年社會經濟增長所致。

工會要求四巴加薪5至7.5%

【本報訊】記者徐紹輝報道：代表四間巴士公司的汽車交通運輸業總工會，昨日向兩大專營巴士集團要求加薪百分之五至七點五。總工會第二副主席鍾健華稱，本港經濟雖然受金融海嘯影響，但巴士客量不跌反升，加上國際燃油價格大跌，巴士公司營運成本下降七成。工會期望，不用與資方進行「馬拉松」式談判，按照建議加幅，預計巴士公司每年只多付約一億元薪酬。

鍾健華稱，過去數年的加薪談判中，資方代表一直強調國際燃油價格的飆升，給巴士公司構成極為沉重的營運負擔，並且表示國際油價每上揚一美元，每月的燃油開支便會增加六百萬元以上。近期油價由一百四十七元歷史高位，回落至四十美元左右，使營運成本大減。另一方面，巴士車費在去年得到不同幅度調整，而整體客量亦有所增長。

他續稱，總工會正式要求今年加薪幅度為百分之五至七點五，部分日薪方式聘用的員工則每天加薪三十七元半。他說，「公司在有盈餘情況下，有條件提供一個合理加薪幅度」。期望資方須像往年進行馬拉松式談判，亦不希望談判影響到市民的服務。總工會稍後會到站頭進行意見調查，了解車長對加幅要求。

鍾健華表示，據總工會估計，現時四間巴士公司共聘用一萬八千名員工，若按總工會建議幅度加薪，每年薪酬開支增加一億元，期望兩大巴士集團，響應財政司司長號召，讓員工多買一個「菠蘿包」，推動經濟。



四巴工會指巴士公司營運成本下降，建議加薪
(本報攝)

城巴分會主任鄧偉昌稱，上周得到公司回覆，最遲三月底就加薪問題開會討論，分會將以問卷方式收取員工意見。

匯縱專業課程逾千失業人士報讀 職訓局月底美孚辦招聘會



匯縱專業發展中心運作三個月以來，報讀人數已過千名
(本報攝)

【本報訊】記者陳萍花報道：經濟不景，在失業率持續攀升之下，專為失業人士提供的培訓課程，報讀人數亦不斷上升。職訓局獲僱員再培訓局撥款，於去年十一月成立的匯縱專業發展中心（IVDC），專為待業人士舉辦再培訓課程。中心運作三個月以來，報讀人數已過千名，學員年齡主要介乎二十至四十四歲，其中農曆年後的報讀人數更有明顯上升的趨勢。

職訓局助理執行幹事區鑑雄表示，IVDC 專為待業人士舉辦再培訓課程，範圍涵蓋不同行業，包括有旅遊、美容、物流、金融、地產等市場有需求的行業，亦有別於再培訓局舉辦的如家庭助理等傳統課程，但收生要求則與再培訓局的一樣。所有合資格學員修畢約二百小時的課程後，除獲得津貼外，更可獲職訓局協助重投就業市場，發揮所長。區鑑雄說，過往修讀再培訓局的學員，有七成都可成功獲安排就業，他有信心 IVDC 的學員成功就業率超出此數。

目前，IVDC 已分別於粉嶺嘉福邨嘉福商場一樓及美孚新邨一期設有培訓中心。為讓更多失業人士可重投就業市場，職訓局將於本月二十六日在美孚新邨第一期舉辦大型招聘活動，屆時將有十四個僱主參與，提供逾千個空缺，包括飲食業、地產、物業管理、美容、美髮、保險及零售等，月薪最高的是飲食業的主管級職位，月薪可達一萬五千元。

酒店入住跌 將推優惠救市

【本報訊】記者蔡淑汶報道：今年將有五間酒店投入市場，但受到金融海嘯的衝擊，本港酒店入住率每況愈下，有部分高級酒店入住率更跌至四成，香港酒店業主聯會執行總幹事李漢城表示，相信今年酒店業的經營環境會非常困難，整體入住率較差，現正構思與業界攜手推出聯合優惠救市，吸引更多商務或短途客人來港。

李漢城表示，春節後本港各級酒店的入住率，平均只得四至五成，不論高、低檔次的酒店，均以減價招徠，但三、四月的預訂情況仍未有改善，只能維持六至七成的預訂率。他預期，未來這個情況仍難以改善，唯有待三、四月的多項國際展覽在港展開，吸引更多商務旅客來港。

他說，全球經濟環境轉差，唯獨中國市場較好些，所以今年將會以短途客市場為主，特別針對中國地區的商務或自由行旅客，但相信這樣亦難以彌補其他市場的跌幅。他續說，現正構思與業界攜手推出聯合優惠救市，如與航空公司及旅行社等，推出聯合酒店及食肆的優惠，但詳情仍有待商討。

港島海逸君綽酒店總經理鄒祖耀表示，全球經濟不景氣，整個酒店業入住率都只有四至六成，估計較去年同期下跌三成。不過，他指出，酒店是長線投資，經濟不好只是短期影響，而且各國紛紛推出救市方案，市場預計今年第三季度經濟將會轉好。他預期，九月是各會議及展覽的高峰期，相信屆時的酒店入住率會有所改善，或可達到八成入住率。

新酒店招聘 千人碰運氣

【本報訊】記者程度報道：金融海嘯拖累各行各業裁員減薪，人心惶惶，但仍有多間大酒店逆市開幕，海逸酒店旗下兩間新酒店將分別在今年六月及十月開幕，共提供一千一百個職位，月薪八千至二萬元。由於澳門經濟亦受影響，不少赴澳門就業的港人紛紛回流，更降低身價求職。

海逸國際酒店旗下的港島海逸君綽酒店將於六月開幕，酒店昨日舉行招聘會，提供八百個職位，包括餐飲、客戶服務、總務等職位，學歷要求由小學至大學畢業不等。

酒店市場傳訊經理鄒祖耀表示，目前，本港有五間酒店要開幕，海逸酒店除了君綽六月開幕以外，今年十月位於土瓜灣的另一海逸酒店還將開張，將聘請三百人，需要大量人力資源，各酒店為搶人才，競爭較激烈，不過目前市場流動量大，不難請到人才。他指出，不少之前跳槽去澳門的港人，因為澳門項目停工或不適應環境等理由回流，海逸君綽酒店就已經請了四位回流的港人，從事管理工作。他指出，當初澳門以比香港市價高三成的薪金吸引港人，如今回流，本港酒店仍會繼續為本港市場價格支付薪金，即港人回流後，人工有可能降三成。

君綽酒店招聘會共有兩次，分別於昨日與下週三舉行，鄒祖耀預計昨日可吸引一千五百人求職，預計可招聘五百人，今年三月前將確定招聘人選，四月入職。

李先生在瑞士就讀酒店管理，今年農曆新年返港。他說，在瑞士時，就一路留意香港的就業市場，明白經濟不景氣，只有壓低身價，原先希望有一萬四千元人工，現在主動降到一萬元。他說，回來後，已發了十多份求職信，不過現在仍未有回音。

吳先生曾任職地產業，去年十一月被裁員後就沒找到工作，而報紙上最多的就是保安工作，為養家餬口，他特地在再培訓局接受保安課程，此次希望徵月薪一萬元的保安員職位。



酒店提供千個職位，吸引大批人應徵

亞視傳再派「大信封」

【本報訊】繼去年十一月裁員六十三人後，亞洲電視再傳出裁員消息。消息指，亞視將於本周內再削減二百至三百名員工，並最快於今天向員工派「大信封」，但消息未獲證實。亞視高級副總裁鄺凱迎表示，暫時未聽聞再裁員計劃，但他坦言「目前氣氛好差」。

鄺凱迎又稱，如果亞視有裁員，一定會公布，至於何時則不清楚。亞視目前有約一千名員工，若裁員消息屬實，將佔所有員工兩至三成。

另外，電盈職工總會昨晚開會後，決定下星期一召開員工大會，商討應對公司可能推出裁員減薪的行動。主席梁定濤希望資方釋出善意。